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平成２７年７月２２日 

開議  １０時１５分 

○議長 磯永優二君 

 皆さん、おはようございます。ただいまの出席議員は、１４名であります。 

 それでは、これより平成２７年第４回豊前市議会臨時会を開会し、直ちに本日の会議を

開きます。 

 まず、議事に入る前に、皆さんに御報告をいたします。 

 後小路副市長より、７月３１日付けをもって辞職願が市長に提出され、受理されました。 

 そこで、後小路副市長から発言を求められておりますので、許可したいと思います。 

 後小路副市長、演壇にて、御挨拶をお願いします。 

（議長より、後小路副市長へ花束贈呈） 

（拍手あり） 

○副市長 後小路一雄君 

 ただいま磯永議長より、栄誉ある豊前市議会の壇上より発言の機会を与えていただき、

大変恐縮に存じ、ここに感謝を込めて御挨拶を申し上げます。 

 本年、豊前市が誕生いたしまして６０年の節目を迎えました。豊前市制施行６０周年記

念式典も皆様方の御協力をいただき、無事、成功裡に終えることができました。新たな躍

進の豊前市のスタートが切られたと思っております。 

 私は、この機を一区切りといたし、後進に道を譲るべきと決意いたし、後藤市長の御承

認をいただき、退任することになりました。任期は、あと少しございますが、今月、７月

末日をもって退任をいたします。 

 振り返ってみますと、議会の御同意をいただき、釜井前市長、そして引き続き後藤市長

の補佐役として、副市長、７年７カ月、そして職員の期間を合わせますと４５年余り、私

の人生の大半を、この豊前市役所で過ごさせていただきました。本当に感謝の気持ちでい

っぱいでございます。 

 もとより浅学菲才ではございますが、釜井前市長、そして後藤市長、並びに議員の皆様

には、在任中、公私にわたり温かい御指導と御厚情を賜り、お蔭様をもちまして大過なく

退任できることを心より深く感謝し、厚くお礼を申し上げ、御挨拶といたします。 

 本当にありがとうございました。 

（拍手あり） 

○議長 磯永優二君 

 副市長、７年７カ月という長きにわたり、本当にお疲れ様でございました。今後は、若

い頃からなされております音楽を通じて、素晴らしい音楽を、またこの豊前市の力、発信

していっていただきたいと思いますし、くれぐれも体に御留意願いまして、まだまだ副市
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長の力が、この豊前市には要ることが多々あると思いますが、その際には、よろしくお願

いいたします。本当に長い間、御苦労様でした。 

 皆さん、今一度拍手をお願いいたします。 

（拍手あり） 

 それでは、日程第１ 会期の決定を議題といたします。 

 お諮りいたします。 

今臨時会の会期は、議会運営委員会で協議した結果、本日１日といたしたいと思います。

これに御異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

御異議なしと認めます。よって、会期は、本日１日間と決定いたしました。 

 続きまして、日程第２ 会議録署名議員の指名をおこないます。 

会議録署名議員は、会議規則第８０条の規定により、議長において、５番 福井昌文議員、

１０番 山崎廣美議員を指名いたします。 

 日程第３ 同意案第６号 豊前市副市長の選任について、を議題といたします。 

 市長に、提案理由の説明を求めます。 

○市長 後藤元秀君 

 皆さん、おはようございます。それでは、同意案の御説明を申し上げます。 

 同意案第６号は、豊前市副市長の選任についてであります。豊前市の副市長の辞職に伴

い、平成２７年８月１日から副市長を選任することについて、地方自治法第１６２条の規

定により、市議会の同意を求めるものであります。 

 選任しようとする者の氏名、住所、生年月日を申し上げます。 

 氏名         榎本 義憲 

 住所         豊前市大字堀立 ６６５番地２ 

 生年月日       昭和２４年２月１１日 

 ６６歳であります。 

御同意くださいますよう、よろしくお願い申し上げます。 

○議長 磯永優二君 

 市長の説明が終わりました。 

ここで、地方自治法第１１７条の規定により、榎本義憲議員の退席を求めます。 

（榎本義憲議員、退席） 

 それでは、お諮りいたします。 

豊前市副市長の選任について、市長説明のとおり、同意することに御異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

御異議なしと認めます。よって、本案については、市長説明のとおり同意することに決し
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ました。 

 榎本義憲議員の入室を許可します。 

（榎本義憲議員、入室） 

 それでは、ここで、ただいま選任することに同意されました、榎本義憲議員より、演壇

にて就任の御挨拶をお願いいたします。 

○８番 榎本義憲君 

 皆さん、おはようございます。ただいま副市長という大変な重責の御承認をいただきま

して、本人、私自身、大変緊張いたしております。そしてまた、心を新たにいたしている

ところでございます。 

 今年、豊前市は、市制６０周年を迎え、これまで郷土発展のために御尽力をいただいた

先輩の方々の思いをしっかり心に受け止め、私自身、これまで得ました経験を活かし、豊

前市をさらなる魅力あるまちづくりのために、一生懸命頑張っていきたい、そのように考

えております。 

 そのためには、後藤市長が目指される施策の推進を支えることは勿論、市長に他の自治

体の首長に負けないトップセールスマンとしてなっていただくための体制づくり、また市

民の皆さん方が安心安全で暮らせるまちづくり、観光の推進、あるいは雇用の場の確保等、

いろんな諸問題の改善に向け、頑張っていきたい。 

 そのためには、命をつなげる、そして豊前市を今一度せんたくいたしたい。そのような

気持ちで頑張りたいと考えております。 

 そのことにおいて、議員の皆さん方に無理難題をお願いすることがあるかもしれません

けども、いかなる場合においても、議会制民主主義を尊重し、議員の皆さん方との信頼関

係確保のために一生懸命頑張っていきたい。そのためには、議員との信頼関係をつくるた

めには、泣き言を言うことなく、あるいは言い訳をすることなく、一生懸命邁進していく

ことをお誓い申し上げます。 

 見てのとおりの人間でございます。いろいろ御迷惑、御心配をお掛けすることがあると

思いますけども、どうか温かく見守っていただき、叱咤激励を賜りますようお願い申し上

げ、簡単ですけども、御挨拶とさせていただきます。 

 ありがとうございました。 

（拍手あり） 

○議長 磯永優二君 

榎本議員さん、８月から、また違った行政の場面で、我々議会とは、たまには敵対する

こともあるとは思いますが、新しい職場で精一杯、今までの経験を活かして豊前市発展の

ため、後藤市長の補佐役として頑張っていただくことをお願いいたします。どうか頑張っ

てください。 
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ここで議事運営上、暫時休憩いたします。 

休憩中、議会運営委員会の開催をお願いいたします。 

開会は放送にてお知らせいたします。 

休憩 １０時２７分 

再開 １１時０５分 

○議長 磯永優二君 

 休憩前に引き続き、会議を開きます。 

 なお、先程、榎本議員より、京築広域市町村圏事務組合議会議員、並びに豊前広域環境

施設組合議員、豊前市監査委員の辞職願が提出されました。 

 そこで、お諮りいたします。 

この際、京築広域市町村圏事務組合議会議員の補欠選挙、豊前広域環境施設組合議員の補

欠選挙、及び豊前市監査委員の選任についての３件を日程に追加し、これを議題とするこ

とに御異議ございませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

御異議なしと認めます。よって、この際、３件を日程に追加し、議題とすることに決しま

した。 

 日程第４ 選挙第２号 京築広域市町村圏事務組合議会議員の補欠選挙をおこないます。 

本組合議会議員に１人の欠員を生じたので、組合規約第５条の規定により、補充の選挙を

おこないます。 

 お諮りいたします。 

選挙の方法については、地方自治法第１１８条第２項の規定により、指名推選によりたい

と思います。これに御異議ございませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

御異議なしと認めます。よって、選挙の方法は、指名推選によることに決しました。 

 お諮りいたします。 

議長において指名することにいたしたいと思います。これに御異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

御異議なしと認めます。よって議長において指名することに決しました。 

 それでは、安江千賀夫議員を指名いたします。 

 お諮りいたします。 

ただいま議長において指名いたしました議員を当選人とすることに、御異議ございません

か。 

(「異議なし」の声あり) 

御異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしました議員が、京築広域市町村圏事
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務組合議会議員に当選されました。 

 ただいま当選されました議員が議場におられますので、会議規則第３２条第２項の規定

により、告知いたします。 

 続きまして、日程第５ 選挙第３号 豊前広域環境施設組合議会議員の補欠選挙をおこ

ないます。 

 本組合議会議員に１人の欠員を生じましたので、組合規約第５条の規定により、補充の

選挙をおこないます。 

 お諮りいたします。 

選挙の方法については、地方自治法第１１８条第２項の規定により、指名推選によりたい

と思います。これに御異議ございませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

御異議なしと認めます。よって、選挙の方法は、指名推選によることに決しました。 

 お諮りいたします。 

議長において指名することにいたしたいと思います。これに御異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

御異議なしと認めます。よって議長において指名することに決しました。 

 それでは、岡本清靖議員を指名いたします。 

 お諮りいたします。 

ただいま議長において指名いたしました議員を当選人とすることに、御異議ございません

か。 

(「異議なし」の声あり) 

御異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしました議員が、豊前広域環境施設組

合議会議員に当選されました。 

 ただいま当選されました議員が議場におられますので、会議規則第３２条第２項の規定

により、告知いたします。 

 日程第６ 同意案第７号 豊前市監査委員の選任についてを議題といたします。 

 市長に、提案理由の説明を求めます。 

○市長 後藤元秀君 

 同意案第７号は、豊前市監査委員の選任についてであります。 

議員のうちから選任した監査委員の辞任に伴い、平成２７年８月１日から監査委員として

選任することについて、地方自治法第１９６条第１項の規定により、市議会の同意を求め

るものであります。 

 選任しようとする委員の氏名、住所、生年月日を申し上げます。 

 氏名         鈴木 正博 
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 住所         豊前市大字三毛門 ３４７番地 

 生年月日       昭和２２年６月９日 

 ６８歳であります。 

 御同意くださいますよう、よろしくお願い申し上げます。 

○議長 磯永優二君 

 市長の提案理由の説明が終わりましたが、ここで暫時休憩をいたしたいと思います。 

 暫時休憩します。 

休憩 １１時１２分 

再開 １３時１５分 

○議長 磯永優二君 

 皆さん、こんにちは。休憩前に引き続き、会議を開きます。 

 本日、市長から提出されました同意案第７号について、訂正の申し出がありましたので、

これを日程に追加し、議題とすることに御異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

御異議なしと認めます。同意案第７号の訂正についてを日程に追加し、議題とすることに

決定いたしました。 

 市長より、議案の訂正を求められておりますので、これを許可します。 

○市長 後藤元秀君 

 本日、提案いたしました同意案第７号 豊前市監査委員の選任について、につきまして、

提案内容の一部を訂正させていただきたく、御説明申し上げます。 

 議員のうちから選任される新たな監査委員の任期の開始日に関する記述について誤りが

あり、平成２７年８月１日から、とあるのを、平成２７年７月２３日から、に訂正をさせ

ていただきます。 

 議員の皆様には、大変御迷惑をお掛けいたしましたことを、心からお詫び申し上げます。 

 議員の皆様におかれましては、訂正の趣旨を御理解いただき、御同意賜りますようお願

い申し上げます。よろしくお願いします。 

○議長 磯永優二君 

 市長の説明が終わりました。 

 お諮りいたします。 

ただいま議題となっております同意案第７号の訂正についてを承認することに、御異議あ

りませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

御異議なしと認めます。同意案第７号は、訂正することに決定いたしました。 

 ここで、地方自治法第１１７条の規定により、鈴木正博議員の退席を求めます。 
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（鈴木正博議員、退席） 

 それでは、監査委員の選任については、市長説明のとおり、同意することに御異議あり

ませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

御異議なしと認めます。よって、本案は、市長説明のとおり同意することに決しました。 

 鈴木正博議員の入室を許可します。 

（鈴木正博議員、入室） 

 ここで、ただいま選任することに同意されました、鈴木正博議員より、演壇にて監査委

員就任の御挨拶をお願いいたします。 

○４番 鈴木正博君 

 議員の皆さん、どうも選任に対しての同意、ありがとうございました。豊前市ですね、

財政が非常に厳しい時代が続いておりますけれども、前任者と言いますか、榎本監査委員

に負けないように監査に努めてまいりたいと思います。 

 また、初山監査委員とは先輩後輩でございますけれども、初山監査委員、財政に詳しい

方でございますから、私も勉強しながら監査をしたいと思います。 

また、議員の皆さん方の選任を受けましたので、議会の立場から指摘をしていきたいと

思います。 

 どうも、きょうはありがとうございました。 

（拍手あり） 

○議長 磯永優二君 

 以上で、今臨時会に付議されました案件は、全て終了いたしました。 

 ここで、市長より発言を求められておりますので、これを許可いたします。 

○市長 後藤元秀君 

 議員の皆様にお礼を申し上げます。本日、議案となりました副市長の人事案件、同意案

件、そして監査委員、これは議会の話しでございますが、議員の皆さん、各委員として選

ばれました。新たな体制で、私たちも、これから頑張っていきますので、御指導をさらに

よろしくお願いしたいと思います。 

 また、同意案件の中で、不手際がございました。今後このようなことがないように、し

っかりと気を引き締めて頑張っていきますので、御指導をよろしくお願いいたしたいと思

います。 

 梅雨明けが待たれます。暑い日が間もなくやってまいります。議員の皆様には、お忙し

いとは思いますが、御自愛のうえ、御活躍いただきますように、よろしくお願いいたしま

す。以上でございます。 

（拍手あり） 
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○議長 磯永優二君 

 市長の発言が終わりました。 

 後小路副市長、もうあと少し任期が残っております。本当にこの７年と７カ月、御苦労

様でございました。後は、しっかりと好きな音楽のほうで、ますます頑張っていただきた

いと思いますし、今後とも体に留意され、御活躍されることを御祈念申し上げます。 

 それでは、これをもって平成２７年度第４回豊前市議会臨時会を閉会いたします。 

 お疲れ様でした。 

閉会 １３時２１分 


